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Was ist dataSystems?

dataSystems ist eine leistungsstarke ERP-

Komplettlösung für mittelständische Fertigungs-

betriebe. Die Geschäftsprozesse vom Einkauf 

bis zum Verkauf einschließlich der Fertigung mit 

Produktionsplanung und Produktionssteuerung 

werden durchgängig abgebildet.

Als kompetenter Partner für alle Prozesse in Pro-

duktion und Verwaltung bieten wir:

• Persönliche Ansprechpartner – auch über die 

Einführungsphase hinaus 

• Die Software wird an Ihre individuellen An-

forderungen angepasst und nicht umgekehrt 

• Flexible Standardlösung mit einem interessan-

ten Preis- / Leistungsverhältnis  

• Investitionssicherheit durch Zugehörigkeit des 

Herstellers zu einem starken Firmenverbund

Spezifische Branchenerweiterungen 

Auf Basis der Standard-Software dataSystems 

wurden Add-Ons für verschiedene Branchen ent-

wickelt, um deren spezifische Geschäftsprozesse 

abbilden zu können: 

• Kunststoff-Spritzguss

• Gießerei

• Metall- und Blechverarbeitung

• Maschinenbau

• Automotive

Was unterscheidet uns?

Es gibt viele Software-Lösungen für den fertigen-

den Mittelstand. dataSystems jedoch ist aus dem 

fertigenden Mittelstand heraus entstanden!

Vor über 30 Jahren standen die industriell fertigen-

den Unternehmen der Schubert & Salzer Firmen-

gruppe vor der Entscheidung eine neue ERP-

Lösung einzuführen.

Der Gang zu den international bekannten Groß-

anbietern war so naheliegend wie fruchtlos. Die 

millionenschweren Systemlösungen wollten wir 

uns nicht leisten.

Deshalb haben wir unsere eigenen Lösungen 

geschaffen und in über 30 Jahren konsequent 

weiterentwickelt. Unsere Software ist nicht mittel-

standsorientiert – sie ist ausschließlich für den 

Mittelstand gemacht.

Wir sind keine smarten „IT Sales Consultants“. Wir 

finden Lösungen für die Praxis. Unsere Software 

ist nicht nur bei unseren Kunden, sondern auch 

bei unseren eigenen, fertigenden Schwester- und 

Tochterunternehmen Tag für Tag im Einsatz.

Aus der Praxis. Für die Praxis.

ERP-Software – Aus der Praxis. Für die Praxis.



Wer ist Schubert & Salzer?

Dieser Sinnspruch, den die damaligen Eigen-

tümer von Schubert & Salzer in die Glocke des 

Schubert & Salzer Turms in Chemnitz eingravie-

ren ließen, hat noch heute, über 140 Jahre nach 

der Firmengründung, grundlegende Bedeutung. 

Schubert & Salzer hat sich unter strategischen 

Gesichtspunkten immer wieder an die Bedürfnis-

se des Marktes angepasst und sich stets neuen 

Herausforderungen gestellt. Unser Denken und 

Handeln ist langfristig ausgerichtet. Bei uns steht 

nicht die kurzfristige Ertragsoptimierung, sondern 

die langfristige Unternehmenssicherung unseres 

Familienbetriebes im Fokus.

Mit über 150 Mitarbeitern, und Tochtergesellschaf-

ten in fünf Ländern, erwirtschaftet Schubert & 

Salzer heute weltweit über 50 Millionen Euro Um-

satz pro Jahr. 

Unter Schubert & Salzer firmieren heute:

• Schubert & Salzer Data GmbH  

(Intelligente ERP-Software für den Mittelstand)

• Schubert & Salzer Control Systems GmbH  

(Innovative Ventiltechnologie)

Das „&“ von Schubert & Salzer ist ein Symbol für 

die Offenheit für Kundenwünsche, für die Ver-

bindung von Mitarbeitern und Lieferanten durch 

Technik mit dem Kunden.

„Lass nie die Kraft, den Willen dir erschlaffen, vom Bess’ren dich zum Besten aufzuraffen. 

Nur wenn dein Geist nach Fortschritt immer geizt, dann lebst du erst, es leben nur, die schaffen!“



Bündeln Sie die Informationen Ihrer Prozesskette

Gut einkaufen bedeutet: Die richtige Qualität, zur richtigen 

Zeit, zum richtigen Preis. In dataSystems finden alle Infor-

mationen Ihres Beschaffungsprozesses an zentraler Stelle 

zusammen. Mit dieser soliden Datenbasis wählen Sie 

geeignete Lieferanten auf dem globalen Markt und steuern 

Ihren Beschaffungsprozess – vom Angebotsmanagement 

bis hin zur Rechnungskontrolle.

Verkaufsprozesse direkt am Kunden

Ihre gut gepflegten Kundenbeziehungen sind so wich-

tig wie Absatz und Umsatz. Die bereichsübergreifende 

Datenbasis von dataSystems vereinfacht die Auftragsab-

wicklung, unterstützt aber auch alle Phasen vom Kunden-

wunsch bis zum Servicefall. Mit dem Modul Vertrieb be-

halten Sie den Überblick über Ihre Kunden, Aufträge und 

Chancen und sorgen für optimierte Verkaufsprozesse.

Optimieren Sie Ihre Fertigungsketten

Die Produktion ist das schlagende Herz Ihres Unterneh-

mens. Das PPS-Modul in dataSystems plant Ressourcen 

und Kapazitäten, unterstützt Sie bei Serien- oder Einzel-

fertigung, lässt Sie auftragsbezogen oder auf Vorrat pro-

duzieren und verwaltet Dienstleistungen für Kanban oder 

verlängerte Werkbank. So gleichen Sie Schwankungen 

aus und können Ihre Liefertermine zuverlässig garantieren.

Stellen Sie Kommunikation in den Mittelpunkt

Jedes Unternehmen kommuniziert kontinuierlich mit sich 

selbst und seiner Umwelt. Unsere Projektleiter lernen „Ihre 

Sprache“ und passen dataSystems individuell an Ihre Ge-

schäftsprozesse an. Informationen werden übergreifend 

verfügbar und fließen in papierlosen Workflows oder über 

Schnittstellen (z.B. EDI) frei und ungehindert zwischen 

Ihnen, Ihren Kunden, Lieferanten und Partnern. 



Das Wichtigste in Kürze:

• Digitale Eingangsrechnungen

• Einzelbestellungen, Rahmenaufträge (Abrufbestellungen)

• Mahnwesen (überfällige Bestellungen)

• Lieferantenerklärung und Präferenzberechtigung

• Bestellung / Lieferung auf Konsignationslager

Das Wichtigste in Kürze:

• Umfangreiche Ressourcen- und Kapazitätenplanung

• Arbeitsplan, Stückliste, Betriebsauftrag mit Losgrößenbildung

• Lagerverwaltung (fest / chaotisch), Konsignationslager

• Werkzeugverwaltung (Multiformwerkzeug)

• Externe Fertigung und verlängerte Werkbank

Das Wichtigste in Kürze:

• Flexible Preisgestaltung (Fixpreis, Rabatte, MTZ, usw.)

• Produktkonfigurator

• Individuelles Cockpit mit wichtigen Kennzahlen

• Elektronischer Rechnungsversand (Modul)

• Mandantenfähigkeit, Filial- und Tochterlogik

Das Wichtigste in Kürze:

• Optimierte Kommunikation zwischen Menschen und Maschinen

• Intelligente Workflows mit Freigabematrix

• Mobile und webbasierte Funktionalität

• Individuelle Softwareanpassung an Ihre Anforderungen

• Wir sind für Sie da – persönlich

Einkauf 

Vertrieb

Interaktion

Produktion



dataSystems bietet Ihnen viele nützliche 

Module um das System auf Ihre individuellen 

Anforderungen zuzuschneiden. Eine Auswahl der 

wichtigsten Funktionen stellen wir Ihnen hier vor: 

Umfassende Ressourcenplanung

Egal ob Einzel- oder Serienfertigung: Mit dem 

Modul strukturieren und automatisieren Sie Ihre 

Ressourcenplanung. Es ermöglicht die voll-

kommen IT-gesteuerte, schnelle, intuitive und 

individuelle Ressourcenzuordnung und den 

Ressourcenverleih. Dank Anbindung an die Zeit-

verwaltung und automatisierte Materialverfüg-

barkeitsprüfung disponieren Sie in der grafischen 

Übersichtsdarstellung Fertigungsaufträge ganz 

einfach um. Dies geschieht per Drag & Drop unter 

Beachtung der einzelnen Fertigungsschritte. 

Filiallogik / Tochtergesellschaften 

Neben einer automatischen Belegabwicklung in 

verschiedenen Sprachen und Währungen wird in 

dataSystems auch eine systematische Dokumen-

tation der steuerlich relevanten Verrechnungs-

preise umgesetzt. Die Steuerung der Sprache, 

Währung, Belegerstellung und der internen Ver-

rechnungspreise erfolgt automatisch innerhalb des 

Systems. Ebenso sind Versandabläufe weitgehend 

optimiert (Versanddokumente, Zollpapiere). Die 

Anforderungen einer standortübergreifenden Ferti-

gung werden individuell konzipiert und angeboten.

Disposition

Die Disposition erzeugt interne und externe 

Bestellvorschläge auf Grundlage der Kundenauf-

träge und der Lagerbestände. Der Bruttobedarf 

wird verbrauchs- oder bedarfsgesteuert errechnet. 

Daraus resultiert ein Nettobedarf bei dem Mindest-

lagerbestände,  Wiederbeschaffungszeiten und 

Losgrößen berücksichtigt werden.

Viele weitere Module online unter:

datasystems.schubert-salzer.com

Ausgewählte Features & Funktionen

EDI-Anbindung Vertrieb (VdA-Standard)

Der elektronische Datenaustausch, kurz EDI, ist 

in der Automobilindustrie das Standardverfahren 

zum bidirektionalen Austausch standardisierter 

Geschäftsdaten wie z.B. Aufträge, Terminein-

teilungen, Abrufe, Lieferscheine, Rechnungen und 

Gutschriften. dataSystems übergibt diese Daten 

an Ihre externen Kommunikationssysteme (z.B. 

Fa. Seeburger) und verarbeitet eingehenden Daten 

Ihrer Kunden. Der Datentransfer selbst wird von 

Ihrem externen Kommunikationssystem durch-

geführt.

Unterstützt werden die VDA-Standards 4902, 

4905, 4906, 4912, 4913, 4915, 4922, 4939, 4938, 

4984, 4994 und 4987.

ECM-Erweiterung Workflow

Das Modul kombiniert dataSystems und das 

Enaio Business-Process-Management. Dadurch 

können Workflows und auch komplexe Prozess-

abläufe individuell definiert und abgebildet wer-

den. Einzelne Schritte und Ergebnisse können 

in beiden Systemen je nach Anforderung aus-

gelöst und abgearbeitet werden. Unter anderem 

diese Workflows sind in dataSystems integriert: 

Bestellungen im Einkauf, Festlegen von Kredit-

limits, Zeitmeldungen, Freigabe von Gutschriften, 

Angebots- und Auftragsfreigabe sowie die Ver-

waltung von Verträgen (z.B. Mietverträge, Leasing-

verträge, usw.).
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dataSystems Live erleben

Ein ERP so individuell wie Ihr Unternehmen

Jedes Unternehmen ist spezifisch in seinen Ab-

läufen und Visionen. Eine ERP-Umgebung kann 

nur dann eine effiziente Lösung sein, wenn sie 

diese individuellen Charakterzüge widerspiegelt. 

dataSystems ist flexibel, damit Sie sich nicht ver-

biegen müssen. Durch die Auswahl gängiger und/

oder branchenspezifischer Module, als auch durch 

individuelle Sonderprogrammierungen, stellen wir 

sicher, dass dataSystems sich an Ihre Geschäfts-

prozesse anpasst – und nicht umgekehrt.

Gemeinsam mit Ihnen finden wir die perfekte 

Konfiguration für Ihr dataSystems. Wir sind Ihr 

Partner vor, während und nach der Software-Ein-

führung – immer ansprechbar und offen für Ihre 

Wünsche!

Persönliche Demonstration 

Gerne vereinbaren wir mit Ihnen einen persön-

lichen Termin. Vor-Ort oder per Videokonferenz 

stellen wir Ihnen dataSystems Live und im Detail 

vor. Wir beantworten Ihre Fragen und zeigen Ihnen 

alle speziell für Ihr Unternehmen relevanten und 

interessanten Funktionen.

Vereinbaren Sie Ihren persönlichen Termin:

Telefon: 

E-Mail:

+49 (841) 9653 210

info.data@schubert-salzer.com
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Schubert & Salzer Data GmbH

Bunsenstraße 38

85053 Ingolstadt

Telefon +49 (841) 9653 210

info.data@schubert-salzer.com

www.schubert-salzer.com


